Pregatire examen 27.01.2024

C1
1.1

Care este tipul de Inteligenta Artificiala mai potrivit pentru un sistem 5 points
conceput sa raspunda corect, daca este posibil, la orice intrebare

formulata in limbaj natural?

m Comportament rational.

[) candire umana.

[/] comportament uman.

[] Gandire rationala.

Tipul predominant: Comportament rational (conteaza mai mult sa isi atinga scopul, decat sa se comporte uman.).
Aditional, se poate considera si comportament uman.

“...sé raspunda corect, daca este posibil, la orice intrebare” -> Comportament rational

“sa raspunda ... la intrebare formulata in limbaj natural” -> Comportament uman

1.2

1. (1p) Propuneti un test ce permite identificarea unei Inteligente Artificiald ca fiind de tip 1 (se comporta
ca un om).

Testul Turing

1.3

1. (1p) De ce trecerea testului Turing nu mai este suficientd pentru a demonstra Inteligenta Artificiala?
Weak Als pot trece testul Turing. The Chinese Room Argument (Intelegerea nu este identica cu simularea
intelegerii).

C2,C3

2.1

Care din urmatoarele reprezentari pentru o stare a problemei “Turnurile din Hanoi" 5 points
(https:/fro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi), cu n tije si m piese, permit recuperarea unei solutii?

Check all that apply.

| (n, m, p1, p2, ..., pm), unde n este numarul de tije, m numarul de piese si p1, p2, ...., pm este lista cu tijele pe care se afla cele m piese
n/| (n, p1,p2, ..., pm), unde n este numarul de tije, p1, p2, ..., pm este lista cu tijele pe care se afla cele m piese

(m, p1, p2, ...., pm), unde m este numarul de piese si p1, p2, ...., pm este lista cu tijele pe care se afla cele m piese
M (0, (p11,...px1), (p12,....py2), ...., (p1n,...,pzn)), unde n este numarul de tije si (p11,...,px1), (p12,...,py2), ...., (p1n,...,pzn) sunt liste cu
piesele de pe fiecare tija, in ordinea crescatoare a tijelor si a pieselor

O stare include TOATE informatiile necesare.


https://mind.ilstu.edu/curriculum/searle_chinese_room/searle_chinese_room.html
https://mind.ilstu.edu/curriculum/searle_chinese_room/searle_chinese_room.html

2.2

Care din urmatoarele euristici permit totdeauna recuperarea unei solutii, daca ea exista, folosind strategia
Hillclimbing, pentru problema "Turnurile din Hanoi" (https://ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi), cu n tije sim
piese?

Check all that apply.

m - tn, unde m este numarul de piese si tn este numarul de piese de pe tija destinatie n
/| tn, unde tn este numaérul de piese corect plasate pe tija destinatie (asa cum sunt in starea final&)
sumai (ti * i), unde i ia valori de la 1 la n, ti este numarul de piese de pe tija i

t1, unde t1 este numarul de piese de pe tija initiald

Hill Climbing alege un vecin cu o valoare a euristicii cel putin la fel de buna ca cea a starii curente.

Pe un drum de la starea initiala la cea finala, numarul de piese de pe tija destinatie/tija initiala /suma ponderata a nr
de pierse nu reprezinta o functie monotona.
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Fie problema sortarii crescatoare a unei liste de n valori numerice cu restrictia ca nu putem schimba pozitia unui
element din lista decat cu a unui element vecin. Folosind strategia A* si euristica h(s)=n- numarul de elemente
plasate deja in pozitia corecta (cea din starea finala), cate tranzitii sunt necesare pentru a sorta crescator instanta
(3,5,1)?
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C4
4.1

4. (1.5p) Considerim urmatoarea problemai de satisfacere a restrictiilor: variabilele X, Y, Z cu domeniile:
X:{1,2,..10},Y: {5, 6, ...15}, Z: {5, 6, ...20} sirestrictiile X > Y, Y + Z = 12, X + Z = 16. Aplicati algoritmul
de consistentd arc pentru a actualiza domeniile variabilelor.
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4.2

5. (1.5p) Consideram urmatorul graf de constrangeri asociat unei probleme de satisfacere a restrictiilor. Variabilele au

urmdtoarele domenii: A: {2}, B: {1,2}, C: {0, 1, 2}, D: {0, 1, 2}, E: {1, 2}. Aplicati algoritmul Backtracking + Forward
checking + MRV (Minimum remaining values) pentru a identifica o solutie sau inconsistenta.
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Care din urmatoarele afirmatii referitoare la probleme de satisfacere a 5 points
restrictiilor sunt adevarate?

I:l Algoritmul Min-conflicts determind intotdeauna o solutie pentru o problema de
satisfacere a restrictiilor

Daci graful de constrangeri asociat unei probleme de satisfacere a restrictiilor binara
|:| are structurd arborescentd, atunci problema poate fi rezolvata in timp liniar in numarul
de restictii.

Putem combina euristica Minimum-remaining-values cu algoritmul Min-conflicts

I:I Euristica Minimum-remaining-values este utilizata pentru a identifica valoarea
variabilei de asignat

[\V] 0 asignare consistenta este o asignare care satisface restrictiile

Min Conflicts este o euristica utilizata pentru cautare locala.

Algoritmul pentru rezolvarea problemelor de satisfacere a restrictiilor pt grafuri de constrangere de tip arbori are
complexitatea O(n*d”2) , n= numar variabile, d= cardinal maxim domeniu var.

In loc sa selectam variabilele random in MinConflicts, putem utiliza MRV ca sa alegem variabilele (din setul celor
care sunt incluse in constrangeri curent incalcate).

Cu MRYV selectam variabila cu domeniu minim.

Cs
5.1

Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate pentru jocul de sah?

M Exista un echilibru Nash.

D Este un joc zero-sum si sin}ﬁan. aﬂo-lmth‘

B Este un joc cu informatie perfecta.

M Este un joc simetric.

Nash's Theorem (Nash, 1950). Any game with a finite number of players and a finite number
of actions has a mixed-strategy Nash equilibrium.

5.2 Optimalitate Pareto, strategii dominante, echilibre Nash pure
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6. (1.5p) Fie jocul din figura de mai jos. Ce strategie este dominata pentru Rose? Care este echilibrul Nash (pur sau mixt) al
jocului? Cat castiga Rose si Colin in situatia de echilibru?
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Startegia dominate pentru Rose: (-2,-4). O eliminam pentru a putea determina echilibrul / echilibrele Nash.
Nu exista echilibre Nash pure.
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Pentru arborele din figura, aplicand algorltmul mmlmax cu retezarea alfa-beta, ce noduri nu vor mai trebui evaluate? sp

-)94 [ rx;]
MAX

MIN .

Check all that apply.

Nodurile B si G

Nodurile E, F si G

Nodurile F si G

Nodurile D, E, F si G

Arborele nu este corect construit deoarece factorul de ramificare de pe nivelul MIN nu este egal pentru toate nodurile; prin urmare,
algoritmul nu se poate aplica

Nodul G

Co
6.1

Consideram datele de mai jos. Aplicati regula de antrenare a perceptronului
pentru a actualiza ponderile. Considerati functia de activare treapta, pragul
egal cu 0.2 si rata de Tnvatare de 0.1. Ponderile initiale sunt egale cu 0.3 si
-0.1. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?
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6.2
/ Fie reteaua neuronala din figura. Valorile ponderilor sunt urmatoarele: 5/5
wi3=1,w23 =-1, w14 =0, w24 =1, w35 = -1, w45 = 4. Pragurile neuronilor
sunt toate egale cu 0. Toti neuronii au functia de activare ReLU: f(x) =
max(0, x). Care este iesirea retelei pentru intrarile x1 = -1si x2 = -2?
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6.3

Care din afirmatiile de mai jos sunt adevarate? 5 points

D Putem utiliza regula de antrenare a perceptronului pentru a clasifica orice problema
de clasificare binara.

D Regula de antrenare a perceptronului converge si atunci cand clasele nu sunt liniar
separabile.

& Algoritmul backpropagation poate converge intr-un minim local al functiei de eroare.

Un Perceptron poate reprezenta doar functii binare separabile liniar.

Da, Backpropagation foloseste Gradient Descent, care face o cautare locala.



